

没有房屋维修金 居民集资修电梯 春节前,三年电梯之困终于了结

□本报记者 杨元琪

没有房屋维修资金,电梯坏了,咋办?1月20日,离春节不到一周,市区新华路中段明珠城市花园小区5号楼电梯经过大修后投入使用。此次维修的花费是业主集资凑出来的,这背后,我市相关部门、物业管理方和社区工作人员出了不少力。

医治顽疾需良方

1月20日上午,记者在明珠城市花园小区5号楼看到,永大电梯设备有限公司的工人在对电梯进行最后的调试。在小区物业管理中心办公室,市房屋维修资金管理中心、湛河区住建局物业管理办公室、马庄街道华西社区居委会、明珠城市花园业主委员会的负责人召开圆桌

会议,探讨从这个事件中得到的经验和教训。

华西社区居委会主任邱利刚说,之前三年时间里,5号楼电梯经常“停摆”,甚至发生过居民被困事件,不少高层业主为了“避祸”,不得不爬楼梯回家,一时间大家怨声载道。

由于该小区是2005年前后建成交付业主的,当初没有建立房屋维修资金制度,维修电梯的钱谁出,成了大问题。不少居民认为居民交了物业费,出了问题就由物业来解决,所以把矛头指向了小区物业。“电梯是业主的共用设施,如果要大修,我们可以协调,但这钱我们没法出。”明珠城市花园物业管理服务中心主任沈骑勇说。

据市房屋维修资金管理中心主

任方海介绍,按照2008年2月1日起施行的《住宅专项维修资金管理暂行办法》规定,“业主交存的住宅专项维修资金属于业主所有。业主大会成立前,商品住宅业主、非住宅业主交存的住宅专项维修资金,由物业所在地直辖市、市、县人民政府建设(房地产)主管部门代管。业主大会成立之后,行使对公共维修资金的管理和使用权利”。我市从2010年开始落实房屋维修专项资金制度,如果小区内房屋共用部位、共用设施设备出现问题,可申请使用房屋专项维修资金进行维修。但如果业主没有按规定交存维修资金,就会面临难以正常申请使用的尴尬。在这种情况下,共用部位、共用设施的维护就要由业主共同承担了。一句话说白了,“如果要修,就得业主

集资”。

众志成城克服困难

办法有了,实行起来却遇到了阻力。有些低层住户反映他们对电梯依存度不高,“用不用无所谓”。但对于高层住户,尤其是老年人来说,电梯是必不可少。这样一来,矛盾又来了。

“不能眼看着大家上不去楼,进不了门。”邱利刚说,为了解决大家的难题,社区居委会和物业公司挨家挨户做工作,他们还邀请物业管理、住建等部门工作人员和律师在小区宣传相关法规政策。在各方的共同努力下,5号楼的居民逐渐改变了态度,1户、2户、3户……最终大家同意集资修电梯了。

5号楼电梯厅里贴着一张公

示,上面写着电梯运行状况和维修所需的各项费用。此次维修花费29092元,30户居民每户分摊费用为969.73元。“大家为这件事忙活大半年。马上就过年了,上楼回家的问题可算解决了。”居民陈国恩对各方工作人员的努力大为赞赏。

“群众事,无小事。每个家庭、每栋楼、每座庭院和谐了,整个社区才会和谐。”邱利刚说,明珠城市花园还有几栋楼的电梯需要大修,5号楼业主带了好头。相信在大家的理解和努力下,小区会更美丽、更和谐。



构建和谐社区 热心服务居民



昨天,在康复街社区书香居健康学习社,居民席军营(右一)和女儿席晨然一起看书。

正能量的加油站 互助互学的课堂 康复街社区有个健康学习社

□本报记者 李霞/文
李英平/图

生活节奏越来越快,抽时间阅读似乎成了一件奢侈的事,但在卫东区五一路街道康复街社区,越来越多的居民喜欢到社区书香居健康学习社坐坐,或与书友分享阅读心得,或静享美好的读书时光。

学习社服务居民

“学习社创立于2014年,是我们为创建学习型、创新型、服务型社区而衍生的一个惠民宣传组织。它的主要作用:一是为社区的读书爱好者提供一个学习互动的平台,让更多居民享受读书的乐趣;二是以健康为主题,通过定期举办活动,引导居民预防疾病、健康生活。”昨天上午,提起学习社成立的初衷,社区党委书记魏巧枝打开了话匣子。

“社区以前经常邀请市一高

的教师来主持读书交流会,或邀请市交通医院的医生为居民讲解疾病的预防和治疗等知识。”魏巧枝说,社区常住人口7300余人,其中老年人和孩子较多。社区依托学习社,与辖区的市一高、交通医院、国药控股有限公司等3家企事业单位结成共建单位。

近年来,学习社每季度都会与共建单位一起组织居民进行学习交流。2017年,学习社还被中国成人教育协会评为“全国终身学习品牌项目”。

地方小但作用大

学习社位于社区办公楼二楼,面积有30多平方米,书橱内有文化、生活、科技、少儿等方面的图书一千余册。

居民王志芳坐在椅子上,翻看着烹饪书籍,时不时还端起手边的杯子品口热茶。王志芳说,她在这里不仅找到了读书的乐趣,还和不少爱读书的邻居成了

好朋友。

7岁的席晨然与爸爸席军营一起在这里看书。前不久,席晨然被社区评为学习社的“读书之星”。

“别看它地方小,作用大着呢!”席军营说,席晨然4岁时就总来这里看书。现在上小学二年级的席晨然学习成绩不错,喜爱读书,这学期还被评为班上的“阅读之星”。

书香居健康学习社不仅为读书爱好者提供了一个在家门口读书学习的平台,还通过举办各种丰富多彩的活动,让居民收获满满。魏巧枝说,去年9月份以来,学习社每季度还在居民中开展一次问卷调查,听取意见,综合分析居民的需求,并在原有宣传栏的基础上,增加了专项微信群,通过微信群向居民发送读书信息、健康知识等。“如今,大家都把学习社当成了正能量的加油站、互助互学的课堂。”

天湖苑社区:爱心捐衣 温暖邻里

□记者 李霞

本报讯“这些衣服是我和女儿的,还很新,希望能帮到别人。”1月20日上午,新华区西高皇街道天湖苑社区居民陈茹华将两大袋冬衣送到社区。社区党群服务大厅堆满了冬衣、棉被、电暖器等。社区工作人员姚遥、黄正等人正分类整理。

社区党支部书记陈怡帆说,前段时间,工作人员走访居民时了解到,辖区部分困难户、低保家庭缺少棉衣、棉被等御寒用品。从本月13日开始,社区举办了“爱心捐冬衣 温暖邻里”活动,号召社区党员带头发动居民捐赠旧冬衣,帮助困难居民温暖过冬。

今年6岁的皓皓(化名)家住

原平顶山学院家属院,父亲王会平是市区一家企业的工人,几年前因工伤导致双眼视力障碍,视物模糊,母亲没有工作。一年前,正上幼儿园大班的皓皓被确诊患有白血病,为了给他治病,花了不少钱,家里生活贫困。

当天,社区工作人员挑选了几件适合皓皓穿的棉衣和一辆轮椅来到皓皓家。皓皓穿着工作人员送来的黑色羽绒服,坐在轮椅上。王会平感激地说:“谢谢,这些衣服都好着哩!省得给他买了。”

陈怡帆说,截至目前,居民共捐助过冬衣服140余件,还有部分电暖器、小家电等物品。当天他们还将30多件整理好的冬衣和一个电暖器送到了辖区宋清明等3户困难居民家中。



来儿童之家玩吧!

昨天上午,在新华区光明路街道长青社区儿童之家活动室,孩子们开心玩耍。据社区党支部书记王艳红介绍,进入寒假后,活动室新增了台球、定点投篮等活动项目,孩子们可免费来此娱乐。 本报记者 张鹏 摄

湛河区人民法院公告

王红燕、程双河:

本院受理原告中国人民财产保险股份有限公司平顶山市分公司与你们追偿权纠纷一案,已审理终结。现依法向你们公告送达(2019)豫0411民初3178号民事判决书。自

公告之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满后15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院。 特此公告